
ISIA survey 2019



Number of snow sport instructors

9’494

9’514

109’743

total number of ISIA Card members

total number of ISIA stamp members

Associations without information – 6
Stamp order 2019 – 20.330 



Nature of the associations

6

4

18

3

private organization and government recognized private organization and non government recognized

public organization and government recognized public organization and non government recognized

Associations without information – 6



Card-/Stamp costs

25

4

8

card costs are included in the membership/association fee

card costs are not included in the membership/association fee

not specified

28

3

6

stamp costs are included in the membership/association fee

stamp costs are not included in the membership/association fee

not specified



Change of the voting system

13

13

5

each member association has only 1 vote

each association has 1 membership vote. 1 extra vote is given if the association has ISIA Card. Every 1000 members the association gets one more
vote. The number of votes for one association is limited to 6.

keep the current voting system



Stamp/Card fee: What is the Stamp/Card 
value for your ski instructors?

10

5

16

more than 10,00 € more than 30,00 € no value



ISIA Membership fee

20

11

keep the current membership fee raise membership fee



Would you support increasing of
card/stamp fee…

9

2

0

20

both card fee stamp fee none



Annual budget comparison

2’000’000.00 € 

2’400’000.00 € 

660’000.00 € 

500’000.00 € 

800’000.00 € 

250’000.00 € 

300’000.00 € 

800’000.00 € 

1’250’000.00 € 

3’600’000.00 € 

54’000.00 € 

- € 

500’000.00 € 

1’000’000.00 € 

1’500’000.00 € 

2’000’000.00 € 

2’500’000.00 € 

3’000’000.00 € 

3’500’000.00 € 

4’000’000.00 € 

ISIA

4 nations did not
declare
6 did not participate



Do you support the introduction of a “blue 
level (ISIA Trainee)?

9

22

no yes



In order to improve the value and the diffusion of the ISIA 
Card, would you be in favour of creating a common 
international graphic identity for the ISIA card (both sides)?

25

6

yes no



Would you be in favour of a digital ISIA 
card?

5

4

22

yes no yes but keep the plastic card



Are you wearing the ISIA badge on your 
association official uniform?

20

11

yes no



Do you think the ISIA badge should become 
mandatory on the ISIA members’ national uniform?

18

13

yes no



World Championship or World 
Forum - what is your position?

24

7

change the event to an official ISIA World Forum keep the World Championship as it is



Does your association have a national 
quality standard for ski schools?

18

13

yes no



Do you support creating an ISIA quality 
standard and label for ski schools?

24

7

yes no


